


 
 

            5 – Selon l’auteur, les gorilles sont victimes des activités de l’Homme, relève dans le 2ème paragraphe deux    
    (02) arguments qui appuient ce point de vue.             (2pts  
 

 
                  6 – Trouve dans le texte trois (03) mots relevant du champ lexical de : « gorilles »           (1.5pt 
 
 
                  7 – Trouve dans le texte un mot de la même famille que « sauvage » : ……………………..        (0.5pt  
 
 
                  8 – . . . . ils les chassent pour leur viande . . »          (1pt  
            - À qui renvoient les pronoms soulignés dans la phrase ci-dessus ? ils : …………..  / les : ……………  
 
 

            9 – « Les gorilles risquent de disparaitre si bien qu’il faut agir vite en changeant nos comportements » 
      - Le rapport logique exprimé dans la phrase ci-dessus est : la cause – le but – la conséquence.        (0.5pt  
      - Réécris la phrase en exprimant autrement le même rapport logique.       (0.5pt  
 
 
           10 – « L’Homme tue chaque année entre 3000 et 6000 grands singes. »              (0.5pt  
      - Réécris la phrase en commençant par :   
      « À l’avenir, l’Homme ………………………………………………….  
 
 

                  11 - « Les gorilles sont chassés pour leur viande. »                (2pts 
             - Mets la phrase au singulier. 
             « Le …………………………………………………………….. »  
 
                    12 – Donne un titre au texte.          (0.5pt  

 
 

     II/- Production écrite :           (07 points) 
 

 Ton établissement organis  une journée ayant pour thème « l’Homme met l’environnement en danger ». 
    Pour y participer, tu dois rédiger un texte argumentatif de (10 lignes) pour démontrer et expliquer les  
    conséquences désastreuses des activités humaines sur la faune et la flore. 
 

               - Critères de réussite :  
       - Emploie trois rguments reliés par des connecteurs logiques.        
       - Propose un exemple pour illustrer tes arguments.  
       - Emploie un rapport logique de ton choix. 
       - Conjugue les verbes au présent de l’indicatif.    
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      5 – Réponds par vrai ou faux, puis corrige le faux :       (2pts  
                       a) – Le harcèlement en ligne se pratique seulement à l’école. 
                       b) – Les victimes se sentent impuissantes face au harcèlement. 

                             c) – Le harcèlement peut avoir des conséquences négatives sur les résultats scolaires. 
 

       6 – Selon l’auteur, « le harcèlement peut provoquer le suicide » 
                 - relève du texte la phrase qui prouve cet argument            (1pt 
 

              7 - Classe les phrases/ expressions suivantes dans le tableau :                                         (2pts 
                            A) –Usage attentif des réseaux sociaux                B) – stress et anxiété  
                            C) – échec scolaire                                              D) - encourager la médiation et le dialogue 

Conséquences Solutions 
- ……………….………………. 
- ……………………………….. 

- ………………………………. 
- ……………………………….. 

 
              8 - Un parent d’élève déclare : « ma fille n’arrive pas à se concentrer à l’école » 

                     - Réécris cette phrase au style indirect.     (1pt 

 
              9 – Trouve dans le texte quatre (04) mots relevant du champ lexical de : « la violence »           (2pts 
 

              10 – « la victime de cyber-violence a un sentiment d’impuissance car sur internet  le nombre de    

harceleurs ne cesse de se multiplier » 

      - Le rapport logique exprimé dans la phrase ci-dessus est : le but   – la condition   – la cause.        (0.5pt  
      - Réécris la phrase en exprimant la conséquence       (0.5pt  

 
        11 – « Le harcèlement provoque le suicide »               
      A – A quel temps est conjugué le verbe souligné ?     (0.5pt  
      - Réécris la phrase en commençant par :     (0.5pt  
      « À l’avenir, le harcèlement  …………………….. le suicide  » 
 
 

     II/ - Production écrite :           (07 points 
          Malheureusement, de nos jours, la violence en milieu scolaire a pris de l’ampleur, à cet effet,      
    ton établissement organise une journée ayant pour thème « la violence n’est pas une solution ». 
    Pour y participer, tu dois rédiger un texte argumentatif de (10 lignes) pour démontrer les conséquences    
    désastreuses de la violence sur les écoliers. 
 

     - Critères de réussite :  
             - Propo e un titre + thème + thèse + trois arguments reliés par des connecteurs logiques.        
           - Formule un exemple pour illustrer tes arguments.  
           - Emploie un rapport logique de ton choix. 
           - Conjugue les verbes au présent de l’indicatif.   

 

انتهى      2/2 الصفحة    
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